

Πύλος	Δίφως	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΕΝΤΑΡΗ	ΠΕΤΡΟΥ	12.3.2008	AYDE0312.EP2

83

τους και συνταξιοδοτούνται με λιγότερα από 25 χρόνια ασφάλισης, ο ένας στους τρεις. Το 40%, δηλαδή οι 4 στους 10, συνταξιοδοτούνται με συντάξιμες αποδοχές κάτω από 900 ευρώ.

Αυτά είναι τα μεγάλα ζητήματα και νομίζω ότι όταν λείπει από τη συζήτηση του ασφαλιστικού η πολιτική για την αναδιανομή του εισοδήματος και ποιος πρέπει να είναι οι αποδοχές των εργαζομένων, όταν λείπει η πολιτική για την ενίσχυση της απασχόλησης, συζητάμε για μέτρα που αφορούν το εσωτερικό του συστήματος, μόνο και δε λύνουν το πρόβλημα σε βάθος χρόνου.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Αλαβάνος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΒΑΝΟΣ (Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε.): Κύριε Πρόεδρε, κατανώ την κούρασή σας, αλλά θα παρακαλούσα να κατανοήσετε και εσείς ότι για μας, το φορέα τον πιο πολυάριθμο των επιστημόνων της χώρας είναι το πιο κρίσιμο θέμα.

Έχω προσπαθήσει να αποκωδικοποιήσω τις θέσεις μας, οι οποίες ξεκίνησαν από ένα γιατί.

Πίθος ΧΟΝΔΡΕΛΗΣ	Δίψικ ΠΑΠΑΔΑΚΗ	Ημερομηνία 12.3.08	Όνομα αρχείου AZDE0312.X12
--------------------	-------------------	-----------------------	-------------------------------

84

(Συνέχεια ομιλίας κ. Ιωάννη Αλαβάνου, Προέδρου Τ.Λ.Ε.)

Σήμερα απεργούν οι δημόσιοι υπάλληλοι μηχανικοί, που ασφαρίζονται στο ΤΣΜΕΔΕ και δεν υπάρχει καμία αναφορά στο σχέδιο νόμου γι' αυτούς. Συγκεκριμένα δεν εκπροσωπούνται σε κανένα Δ.Σ., αλλά και οι διατάξεις που υπάρχουν στο ΤΣΜΕΔΕ δεν αναφέρονται πουθενά στο σχέδιο νόμου. Επίσης, απεργούν οι μηχανικοί στον ΟΤΕ και στη ΔΡΗ. Εδώ θέλω να αναφέρω ότι σε χθεσινόβραδινή απόφασή της η δικούσα επιτροπή του ΤΕΕ, εκφράζει την απόλυτη αντίθεσή της στην προσπάθεια υπονόμευσης του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος στην απεργία που γίνεται ενόρχηστρωμένα ενάντια στον αγώνα των απεργών της ΔΕΗ. Συνολικά απεργούν μηχανικοί, δικηγόροι και γιατροί και όλοι οι υγειονομικοί, οι νομικοί και οι μηχανικοί της χώρας. Δεν υπάρχει καμία συναίνεση, αλλά ανίθετα υπάρχει ομοφωνία στην πλήρη αντίθεση για το ταμείο ΕΤΑΑ που προβλέπεται στο σχέδιο νόμου. Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας αναφέρθηκε στην προσπάθεια να καλυφθεί η ψαλίδα στις συντάξεις και δεν αναφέρθηκε λόγω χρόνου στο φόβο ότι θα καλυφθεί η ψαλίδα από τις εισφορές που υπάρχουν μεταξύ δικηγόρων, μηχανικών και γιατρών. Χάνουν όλοι την αυτονομία του φορέα τους, την περιουσία του φορέα τους και συνολικά χάνουν τον έλεγχο των ταμείων τους που χαρακτηριστικό γνώρισμά τους είναι το πιο υγιή.

Το ΤΣΜΕΔΕ είναι το πιο ευγενές ταμείο. Τον όρο αυτό τον είχε χρησιμοποιήσει ο προηγούμενος Υπουργός, ακόμη και ο κ. Ρουσόπουλος. Χαρακτηριστικά στοιχεία είναι ότι το ΤΣΜΕΔΕ έχει βιωσιμότητα και εάν κλείσει τώρα με τους πόρους που έχει, μπορεί να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις του για τα επόμενα 9 χρόνια, ενώ το ΙΚΑ μπορεί να αντέξει μόνο μισό χρόνο. Η περιουσία ανασφαλισμένων του ΤΣΜΕΔΕ 26.000 ευρώ, στο ΤΣΑ είναι 11.000 ευρώ. Το ετήσιο κλιόνισμα του ΤΣΜΕΔΕ ως προς το σύνολο εσόδων είναι 36% και είναι το δεύτερο ταμείο μετά το ταμείο των δημοσιογράφων.

Κυρία Υπουργέ, θεωρούμε ότι το σχέδιο νόμου πιάσει νομικά και θα ξεκινήσουμε νομικό αγώνα, εάν παραμείνουν ως έχουν οι διατάξεις. Το ΤΣΜΕΔΕ ασφαρίζει μια ιδιαίτερη κατηγορία του πληθυσμού και η απόφαση Εβρεντιπούλου του ΔΕΚ, έχει εφαρμογή στην περίπτωση του ταμείου μας. Κατά το κοινικό δίκαιο το ΤΣΜΕΔΕ θεωρείται επιχείρηση, γιατί ασκεί μεγάλη οικονομική δραστηριότητα. Επίσης, το ΤΣΜΕΔΕ χρηματοδοτείται από εισφορές

Γύφος ΧΟΝΔΡΕΛΗΣ	Δ/φος ΠΑΠΑΔΑΚΗ	Ημερομηνία 12.3.08	Όνομα αρχείου AZDE0312.X12	85
--------------------	-------------------	-----------------------	-------------------------------	----

και από τις επενδύσεις της περιουσίας του. Η συμμετοχή του κράτους είναι μηδαμινή και η εξυπηρέτηση του σκοπού του εξαρτάται από τη διατήρηση του ασφαλιστικού κεφαλαίου της περιουσίας του. Κατά συνέπεια διατάξεις που δεν εξασφαλίζουν ότι η περιουσία του ανήκει και χρησιμοποιείται για την ασφάλιση των μηχανικών, αντίκειται στην προστασία της περιουσίας κατά το Σύνταγμα και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Επίσης, διατάξεις που δεν εξασφαλίζουν ότι οι μηχανικοί διαχειρίζονται την περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ, αντίκειται στην παραπάνω προστασία της περιουσίας και στην προστασία του κοινωνικού κεκτημένου που έχει δημιουργηθεί από την ίδρυσή του.

Ένα άλλο νομικό κενό είναι ότι η νομολογία του ΣΤΕ θεωρεί ότι δεν μπορεί να υπάρξουν τέτοιες διατάξεις, εάν υπάρχει έλλειψη αναλογιστικής μελέτης και βεβαίως, εδώ δεν έχουμε καμία μελέτη. Θα ήθελα να τονίσω ότι ο νομικός αγώνας που θα ξεκινήσουμε, εάν παραμείνουν ως έχουν οι διατάξεις, θα είναι επικουρικός ενός πολιτικού αγώνα που θα κάνουμε. Μέσα στο σχέδιο νόμου υπάρχουν αντιφατικές διατάξεις για την περιουσία. Δηλαδή, υπάρχουν τα άρθρα που λένε ότι καθολικός διάδοχος είναι η διοικούσα επιτροπή των μηχανικών και εργοληπτών της περιουσίας του ΤΣΜΕΔΕ και παράλληλα υπάρχουν οι τελικές διατάξεις του κεφαλαίου Γ' που αφορούν το ταμείο και λένε ότι καθολικός διάδοχος είναι ο φορέας. Άτο τέλος οι γενικές διατάξεις μιλάνε για καθολικό διαδόχο ότι είναι ο φορέας. Εάν καθολικός διάδοχος είναι ο φορέας, προφανώς η περιουσία περνάει στον φορέα συνολικά και άρα αποξενώνονται τα ασφαλιζόμενα μέλη του ΤΣΜΕΔΕ από την περιουσία τους.

Η αυτοτέλεια καταλύεται απολύτως και εδώ θα ήθελα την προσοχή όλων. Οι μηχανικοί που μέχρι τώρα εκπροσωπούσαν κατά 8/9 στο Συμβούλιο του ταμείου τους, θα έχουν μια εκπροσώπηση 20%, αντί του 45% που είναι ο αριθμός των ανασφάλιστων στο κοινοβούριο ταμείο και αυτό είναι μια υποδεέστερη ασφάλιση. Τα 13 μέλη του Συμβουλίου ουσιαστικά είναι της επιλογής του Υπουργού. Συγκεκριμένα ορίζονται τέσσερις απευθείας, τρεις ορίζονται από μία πολύ μεγάλη γκάμα προτεινομένων εκπροσώπων από πολλούς φορείς που ουσιαστικά τους επιλέγει ο Υπουργός απευθείας και οι άλλοι έξι επιλέγονται με διπλή παρέμβαση του Υπουργού. Κυρία Υπουργέ, προηγουμένως είπατε ότι έτσι ήταν οι διατάξεις. Πραγματικά ήταν διατάξεις που νομοθετήθηκαν το 1940 επί Μεταξά, ποτέ δεν εφαρμόστηκαν και η πρώτη φορά που εφαρμόστηκαν για το ΤΣΜΕΔΕ ήταν από τη σημερινή Υπουργό.

Τίτλος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ	Δίφως ΛΥΡΑ	Ημερομηνία 12.3.2008	Όνομα αρχείου ΒΑΔΕ0312.0Κ2
---------------------	---------------	-------------------------	-------------------------------

(Συνέχεια ομιλίας κ. Ιωάννη Αλαβάνου, Προέδρου του Τ.Ε.Ε.)

Ήταν η πρώτη που χρησιμοποίησε αυτές τις διατάξεις, και γι' αυτό δεν έχει οριστεί καινούργια διοίκηση του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.. Δε χρησιμοποιείτε τις άλλες διευθύνσεις, τις πολύ θετικές, που αφορούν στη σύνθεση των συμβουλών. Πήρατε τη μόνη αρνητική, η οποία φέρνει στρέβλωση στους φορείς μας. Θα ήθελα να σας πω ότι δεν μπορεί να είναι και εκπρόσωπος της Κυβέρνησης και εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε., ο εκπρόσωπος που υποδεικνύεται από αυτά. Επιλέξτε ένα από τα δύο. Εμείς δεν πρόκειται να υλοποιήσουμε αυτή τη διάταξη. Ποτέ δε θα στείλουμε διπλάσιο αριθμό. Λάβετε το υπόψη σας, αν θέλετε. Αφαιρέστε την εκπροσώπηση του Τ.Ε.Ε. από τα συμβούλια, αλλά μην περιμένετε διπλό αριθμό. Παρεμβαίνει στρεβλωτικά για το πώς θα λειτουργεί το Τ.Ε.Ε.. Θα πρέπει να σκεφτόμαστε, δηλαδή, μήπως προτείνουμε κάποιον που μέσα από τις δημοκρατικές μας διαδικασίες μπορεί να είναι φίλα προσκείμενος προς τον Υπουργό και να μην τον στείλουμε. Τέτοιου είδους στρέβλωση δε θέλουμε να εισάγετε στο δικό μας φορέα, τουλάχιστον.

Οι αρμοδιότητες είναι, επίσης, εξαιρετικά προβληματικές και είναι πολύ σημαντικό θέμα αυτό. Οι διοικούσες επιτροπές που ήταν, ως παύση, μια λογική πρόβλεψη σε αυτό που γίνεται και για το οποίο είμαστε απολύτως αντίθετοι, δεν έχουν καμία ουσιαστική αρμοδιότητα. Ούτε καν σύμφωνη γνώμη δεν έχουν σε κάποια θέματα που θα έπρεπε να έχουν. Τους δίνετε μόνο γνωμαδοτικό ρόλο. Εδώ συμβαίνει το εξής, κυρία Υπουργέ, που μπορεί να μην το έχετε, ίσως, αντιληφθεί. Τι ευλογότερα να πάει στη διοικούσα επιτροπή των Μηχανικών ο Κλάδος Έγγυοδοσίας και Πισυοδοσίας; Παίρνετε αυτόν τον Κλάδο και τον βάζετε στη Γενική Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης;

ΦΑΝΗ ΠΑΛΛΗ ΠΕΤΡΑΛΙΑ (Υπουργός, Αιτουχόλητης και Κοινωνικής Προστασίας):

· Στη δική σας Διεύθυνση.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΒΑΝΟΣ: Όχι. Στη Γενική Διεύθυνση, που ανήκει αποκλειστικά στο καινούργιο Διοικητικό Συμβούλιο και καμία σχέση δεν έχει ο φορέας και μάλιστα, είναι η μόνη Διεύθυνση στην οποία δεν περιγράφονται αρμοδιότητες και τμήματα. Μας λέτε – ξέρω ότι δεν είναι αυτή η πρότασή σας – ότι εικονικά εμφανίζεται ότι θα υπάρξει ο Κλάδος της Έγγυοδοσίας και Πισυοδοσίας, ενώ, ουσιαστικά, δε θα λειτουργήσει με αυτή την πρόβλεψη. Πρέπει να αλλάξει οπωσδήποτε, γιατί οι εγγυητικές επιστολές και η τριεξόφληση

Π/φος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ	Δ/φος ΛΥΡΑ	Ημερομηνία 12.3.2008	Όνομα αρχείου BADE0312.0K2
--------------------	---------------	-------------------------	-------------------------------

λογαριασμών, είναι μια παρέμβαση του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. στην άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού, που κάνει τον ανταγωνισμό πολύ πιο υγιή μεταξύ μικρών, μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων. Οι μικροί και οι μεσαίοι μελετητές και εργολήπτες μπορούν να παίρνουν εγγυήσεις από το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να προεξοφλούν λογαριασμούς και δεν μπορούν να ανταποκρίνονται στους όρους και στις προϋποθέσεις που βάζουν οι τράπεζες. Φοβόμαστε, δηλαδή, ότι έτσι θα περάσει και αυτή η διαδικασία στις τράπεζες και θα είναι το υποτετέλειο στο δικό μας επάγγελμα καταστροφικό.

Υπάρχει άλλη μια, ανεξήγητη για μένα, πρόβλεψη στο συζητούμενο σχέδιο νόμου, αφού μιλώ για τις αρμοδιότητες. Θεωρώ, από άποψη δημοκρατίας, δύσκολα κατανοητό, ότι μπορεί με απόφαση του Υπουργού να περνούν όλες οι αρμοδιότητες του Συμβουλίου ή κάποιες από αυτές, χωρίς κάποιες να μένουν υποχρεωτικά σ' αυτό υποχρεωτικά, σε ένα πρόσωπο της επιλογής του Υπουργού. Δηλαδή, ακόμη και αν το Δ.Σ. ήταν αντιπροσωπευτικό και υπήρχαν εκπρόσωποι των φορέων απευθείας, πάλι με αυτή τη διάταξη μπορούν να γίνονται δράσεις και να μην τις πάρει χαμπάρι κανένας.

Υπάρχει ακόμη μια πολύ περίεργη διαταγή, ελπίζω από λάθος. Μας κοιμηγείτε τον Κλάδο των Λιδικών Παροχών, ουσιαστικά των ημερομιακών παροχών. Αυτός ο Κλάδος δόθηκε με το ν. 3518, πριν δύο χρόνια. Μετά από αγώνα 20 ετών, τον καταργείτε. Δεν καταλαβαίνω αυτή την ενέργεια. Αν δεν είναι αβλεψία, είναι εκδικητικότητα. Ξέρω ότι εσείς, αλλά και καμία κυβέρνηση δε λειτουργεί με εκδικητικότητα απέναντι σε κάποιους κλάδους εργαζομένων.

Ξαφνικά εμφανίζεται στους κοινωνικούς πόρους ένας πόρος που αποτελεί κράτηση επί των αμοιβών των Μηχανικών. Είναι το 1% επί των πληρωμών των εργολάβων. Αφορά καταβολή, η οποία, μάλιστα, προκαταβάλλεται. Δεν είναι τυχαίος πόρος, είναι ο μεγαλύτερος του Ταμείου που αφορά έσοδα, έξω από εισφορές. Όμως, είναι ένας πόρος ο οποίος έχει θεσμοθετηθεί από την ίδρυση του Ταμείου, σε μια λογική αλληλεγγύης των μελών του, δηλαδή, αυτοί που παίρνουν έργα, μελέτες και έχουν υψηλούς μισθούς να καταβάλλουν περισσότερα στο Ταμείο. Αυτή, λοιπόν, τη διάταξη που ισχύει από το 1934, που δεν είναι κοινωνικός πόρος, σε καμία περίπτωση, τον χαρακτηρίζετε ως τέτοιο. Έχετε απαλλάξει αυτόν τον πόρο. Και, βέβαια, αυτός δεν είναι πιο του 10%, είναι του 1% όλων των Σ.Δ.Ι.Τ., που στερείται ως φόρος στην κοινωνική ασφάλιση.

28

Προς ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ	Δ/φος ΑΥΡΑ	Ημερομηνία 12.3.2008	Όνομα αρχείου BADE0312.OK2
-------------------	---------------	-------------------------	-------------------------------

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ.Ε.Ε. είπε ότι το Ταμείο των Μηχανικών στηρίζεται στον κοινωνικό πόρο. Επαναλαμβάνω ότι το Ταμείο που έχει τους λιγότερο κοινωνικούς πόρους είναι το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε..

Τα Ταμεία που ενοποιούνται δεν είναι ομοειδή. Μέχρι τώρα ονομαζόταν Ταμείο Επιστημόνων. Προφανώς, από τη στιγμή που αποχώρησαν οι δημοσιογράφοι, δε θα ευσταθούσε αυτός το τίτλος και μιλώκε κάποιος, που εγώ δεν τον κατανοώ, αλλά κάποιος τίτλος θα έπρεπε να μπει.

Δε θα αναλύσω γιατί δεν έχουν καμία ομοιότητα τα τρία Ταμεία που ενώνονται στους πόρους, στις εισφορές, στις δουλειές που κάνουν και στις χορηγίες που έχουν. Τέτοια είδους ενοποιήσεις, που γίνονται χωρίς μελέτη, περιέχουν το σπέρμα της διχόνοιας. Είμαι βέβαιος ότι με τους δικηγόρους και τους γιατρούς, οι μηχανικοί δεν πρόκειται να κάνουν το χατίρι σε κανέναν. Θα λειτουργήσουν με ομόνοια, όπως αντιμετωπίζουν την αντίθεσή τους σε αυτή την ενοποίηση.

Καταργούνται όλες οι κενές οργανικές θέσεις από τρία Ταμεία, που είναι εξαιρετικά προβληματικά στην παροχή υπηρεσιών. Έχουν πρακτικευθεί οι 103 θέσεις για το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., και όπως καταλαβαίνω από τη διατύπωση του σχεδίου νόμου, θα παραμείνει ο διαγωνισμός, αλλά οι κενές θέσεις ήταν 2/0 σε κάποια Ταμεία, που γνωρίζετε τι προβλήματα έχουν σε όλη την Ελλάδα και την Αθήνα, ειδικότερα

Όσον αφορά στον κλάδο υγείας, θα συμφωνούσαμε, όχι σε μια ενοποίηση των θεμάτων υγείας, αλλά και πολύ συνολικότερης, να περιλαμβάνει όλους τους ασφαλισμένους. Θα ήθελα να κάνω μια αναφορά στον κύριο λόγο που απολογεί αυτές τις παρεμβάσεις, το δημογραφικό. Πραγματικά, καλώς συνδέει η Κυβέρνηση τα θέματα της οικονομίας με τα θέματα του ασφαλιστικού, συνολικότερα. Και εμείς λέμε ότι μέσα από την απασχόληση θα προκύψει η ουσιαστική λύση για το ασφαλιστικό. Όμως, έχουμε πολλούς νέους μηχανικούς που είναι είτε άνεργοι είτε υποαπασχολούνται ή δεν έχουν ασφαλιστικό καθεστώς. Γιατί μιλούμε για γήρανση του πληθυσμού, όταν δεν μπορούμε να δώσουμε εργασία στους νέους.

Υπήρξαν καλές προθέσεις από την πλευρά της Υπουργού, αλλά δεν έχει υπάρξει κανένας διάλογος. Δεν ήταν στο πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας ποτέ ο διάλογος. Δεν ήταν ποτέ στις προβλέψεις του νόμου. Ρέππα αυτή η συγκεκριμένη ενοποίηση, αντίθετα, ψηφίστηκε ο ν. 3518 για το Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., που περιείχε και προτάσεις του Τ.Ε.Ε..

Π/φος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ	Λ/φος ΛΥΡΑ	Ημερομηνία 12.3.2008	Όνομα αρχείου BADE0312.0K2
--------------------	---------------	-------------------------	-------------------------------

Θεωρούσαμε ότι αυτές θα ήταν οι διατάξεις, που θα ακολουθούσε η Κυβέρνηση, όμως, τις ανατρέπει τελείως. Η δική μας θέση είναι ότι θα πρέπει να αποσυρθεί το συζητούμενο σχέδιο νόμου ή να γίνουν αλλαγές, ώστε να μην είναι το 90% πια των μηχανικών αντίθετο με αυτές τις προβλέψεις.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΛΙΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η κυρία Χριστοφιλοπούλου έχει το λόγο.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ (Εισηγήτρια της Μειοψηφίας): Πράγματι, ο Πρόεδρος του Ύ.Ε.Ε. ήταν καταλυτικός.

Κυρίες Πρόεδρες, αναφερθήκατε στο νόμο, που ψηφίστηκε πριν δύο χρόνια. Με αυτόν είχαν θεσμοθετηθεί ο Κλάδος Πρόνοιας και άλλες θετικές διατάξεις για το Ι.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., που και εμείς είχαμε ψηφίσει.

Π/φος ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ	Λ/φος ΣΠΑΝΟΥ	Ημερομηνία 12.3.08	Όνομα αρχείου ΒΒΔΕ0312.ΚΜ2
---------------------	-----------------	-----------------------	-------------------------------

90

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας Παρασκευής Χριστοφιλοπούλου, Εισηγήτρια της  
Μειοψηφίας)

Θα ήθελα να μας πείτε, αν πρόλαβαν και ποιες διατάξεις να μισουν σε εφαρμογή και αν αυτήν τη στιγμή είδατε από αυτές τις διατάξεις κάποια βελτίωση μέσα στο ΤΣΜΕΔΕ. Επίσης, θα ήθελα να μας πείτε, εάν αυτά σήμερα, πέραν του κλάδου προνοίας, διακυβεύονται.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΛΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Αλαβάνος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΒΑΝΟΣ (Πρόεδρος Τ.Ε.Ε.): Κατ' αρχήν ο προνοιακός κλάδος που διακυβεύεται, απολύτως, δεν αναφέρεται. Εμείς λέμε ότι δεν έχει γίνει αναλογιστική μελέτη, γιατί θα αποδείκνυε ότι το καινούργιο ταμείο δεν θα είναι βιώσιμο. Είμαστε βέβαιοι ότι θα γίνει αμέσως μετά αναλογιστική μελέτη, αφού ψηφιστεί ο νόμος. Έτσι θα υποδειχθεί ότι δεν είναι βιώσιμος ο κλάδος και θα διακυβευτούν όλες οι θέσεις των ασφαλισμένων των καινούργιων ταμείων. Άρα, και η σύζηση των συντάξεων που δόθηκε με το ν 3518 θα διακυβευτεί. Όσον αφορά στην ειδική προσαύξηση που δόθηκε και πολύ καλά δίνεται η δυνατότητα τώρα να μεταφερθεί στους δικηγόρους και στους γιατρούς, φοβάμαι ότι θα υπάρξει μια εξίσωση προς τα κάτω και όχι προς τα πάνω.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΛΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Πινης.

ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΠΙΝΗΣ (Γενικός Γραμματέας του Π.Ι.Σ.): Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σας δώσω μερικά στοιχεία, τα οποία οι συναδέλφοι γιατροί που είναι σ' αυτήν την αίθουσα γνωρίζουν πολύ καλά. Κατ' αρχήν το Ταμείο μας είναι αυτοδιαχειριζόμενο και αυτοχρηματοδοτούμενο. Δεν έχουμε κοινωνικό πόρο, μας τον έχουν καταργήσει από το 1997 και μας χρωστά κατ' έτος το κράτος 35 εκατομμύρια ευρώ. Είναι ένα υγιές ταμείο με αναλογία 5,5 προς 1.

Θα ήθελα να αναφερθώ σε ορισμένα επιμέρους ζητήματα. Θέλουμε πλήρη σύνταξη στα 35 χρόνια και όχι στα 39 που ισχύει μέχρι τώρα. Άρκετη ασφάλιση των νέων συναδέλφων της ιδιότητας και όχι του επαγγέλματος. Όπως γνωρίζετε οι γιατροί κάνουν πολλά χρόνια για να μπουν στο επάγγελμα, μέχρι να ξεκινήσουν ειδικότητα κ.λπ., πιθανόν επτά με οκτώ χρόνια. Όλα αυτά τα χρόνια δεν ασφαλίζονται, επομένως ζητούμε την ασφάλιση της ιδιότητας.

Επίσης, χρειάζεται λήψη μέτρων για τη βελτίωση των συντάξεων πέντας, που θα πάρουν οι νέοι γιατροί που ασφαλιστήκαν από το 1993 και μετά. Ακόμη λήψη μέτρων για την